«Памятник Г. К. Жукову» Кравченко Инесса Ученица 9 «Б» класса МОУ-СОШ № 19 им.В. М. Казанцева Учитель истории Прасалова Светлана Ивановна МОУ-СОШ № 19 им.В. М. Казанцева

Георгий Константинович Выдающийся полководец, Маршал Союза, Участник Первой мировой, Гражданской и Великой Отечественной войн, заместитель Верховного Главнокомандующего Министр обороны СССР Четырежды Герой Советского Союза, дважды кавалер ордена «Победа»



Самые большие мои радости совпали с радостями Отечества. Тревоги Родины, её потери и огорчения волновали меня больше, чем потери и огорчения. Я прожил жизнь с сознанием. Что приношу пользу народу. А это главное для любой жизни Хорошо ли прожита моя жизнь? Считаю, что хорошо Г.К.Жуков)

«Жуков, как никто отдавался изучению военной науке. Заглянем в его комнату — все ползет по карте. Разложенной на полу. Уже тогда дело, долг для него были превыше всего…»(К.К. Рокоссовским)

- Георгий Константинович Жуков родился 2 декабря 1896 года в деревне Стрелковка Калужской губернии в семье крестьянина - бедняка.
- ▶ В 1906 году с похвальным листком окончил церковно приходскую школу. На следующий год поступил самым младшим учеником в в скорняжную мастерскую своего дяди, которая находилась в Москве.
- ▶ Вскоре поступил на вечернее общеобразовательные курсы.
- ▶ В 1915 году в самый разгар первой мировой войны , был объявлен досрочный призыв молодежи года рождения Жукова. Так начинался новый этап в его жизни солдатская служба. К весне бал в числе лучших кавалеристов и отправился в г.Изюм Харьковской губернии учится на унтер-офицера.
- В августе 1916 года был отправлен на фронт.
- Серьезная контузия принесла
- ему второй Георгиевский крест
- (Первый получил за захват
- в плен немецкого офицера.)

«Для меня главным всегда было служение родине, своему народу. С чистой совестью могу сказать свой долг я выполнил...» (Г. К. Жуков)

- Несмотря на постоянную загруженность Жуков находил время для самообразование. Особенно много внимания уделял книгам по вопросам тактики. Очень многое дал ему год учебы в высшей школе Ленинграде вместе с К.К. Рокоссовским, И.Х.Баграмяном, А. И. Еременко.
- По возращении Жуков приступил к своим обязанностям командира 39полка 7-й кавдивизии, объединив под своим началом командную и политическую работу. Этот полк стал лучшим.
- ▶ В мае 1930 года он стал командиром 2 й кавалерийской бригады 7 й Самарской кавдивизии, а через некоторое время комбрига вызвали в Москву для роботы Наркомате обороны помощником инспектора кавалерии РККА. Жуков всегда бросали на самые сложные участки работы.
- ▶ В 1933 году отправлен в Слуцк в качестве командира, которая находилась в упадке, но с помощью энергии Жукова дивизия стала передовой. А сам начальник был награжден орденом Ленина.

«Это заявление Георгия Константиновича Жукова изумило всех» (И. Х. Баграмян)

- В декабре 1940 года Жуков выступил на совещании высшего состава армии в Москве с докладом «Характер современной наступательной операции » это говорило о многом :
- О будущей войне с прекрасно подготовленным противником
- О неподготовленности к войне советского народа
 В январе 1941 года Жукова назначают начальником Генерального
 штаба. По его распоряжению была начата усиленная подготовка:
- Около границ были складированы боеприпасы, топливо и запчасти

Вечером 21 июня Жуков доложил Сталину о появлении немецкого перебежчика, который сообщил, что утром 22 июня начинается наступления на Советский Союз.

Нет абсолютных героев Нет абсолютно мужественных военачальников, Если изображать героя таким, что ему чужды человеческие слабости, Это будет абсолютная фальшь......(Георгий Константинович Жуков)

5 августа 1998 года в парке «
Победа» на главной алле
торжественно открыли
металлический бюст маршалу
Жукову Г.К. Скульптор Д.Горин и
архитектор
Ю.В Веретельников выслушали
много благодарственных
высказываний за удачно созданный
художественный образ полководца.
Величие полководца авторы
выразили традиционно
монументальным решением
архитектурной и скульптурной части
памятника. Он масштабно вписался
в среду аллеи парка.



Жуков был великим полководцем суворовской школы. Он понимал, что на плечи солдата легла самая нелегкая часть ратного подвига... (Михаил Шолохов)

Жуков, внесший большой вклад в победу на Курской Дуге, в определение стратегии преднамеренной обороны, являлся почетным гражданином г. Белгорода. Вот что он отвечал на вопрос специального корреспондента «Комсомольской правды» об отличительной особенности Курской битвы от всех предыдущих сражений.

Г.К. Жуков: «Курская битва отличалась преднамеренностью. Обе стороны заранее и длительное время готовились к сражению. Немцы полагали, что мы не догадываемся об их плане. Они ошиблись. После тщательного анализа стратегической обстановки и многих данных, добытых фронтовой и агентурной разведками, мы пришли к единодушному мнению: на Курской дуге немцы хотят взять реванш за Сталинградское поражение. Но, разгадав планы немецкого командования, мы не уклонились от места, выбранного им для сражения. Некоторые разногласия у нас были только по одному пункту: обороняться или, выбрав время, нанести упреждающий удар? Тщательно все обсудив, решили, что прочная, глубокая (до 300 километров) оборона выгоднее. Обескровить врага и потом всеми силами перейти в наступление».